

Секция «География»

Оценка качества жизни населения северных территорий приарктических стран

Акуличев Александр Александрович

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Географический факультет, Москва, Россия
E-mail: nordlight@gmail.com*

Вопрос повышения качества жизни – один из наиболее актуальных и сложных в текущем освоении Севера.

Из года в год добыча разнообразных ресурсов на Севере растет, но разница в уровне жизни между северными и центральными (южными) районами приарктических стран остается весьма значительной. Поэтому главный вопрос данной работы – следует ли рост качества жизни на Севере из роста добычи полезных ископаемых. Приходится признать, что фактором социального развития, наряду с экологическим, чаще всего пренебрегают, если он каким-либо образом препятствует реализации экономически выгодного проекта. В циркумполярной Арктике это особенно актуально для России. Между тем, такой подход неизбежно ведет к разрушению инфраструктуры здравоохранения и образования, и, в конечном счете, к росту бедности населения.

Данный анализ охватывает северные территории России, Канады, США, Гренландии, Исландии, Норвегии, Швеции и Финляндии. Рассматривая данные за последние пятнадцать лет, мы отслеживали изменения во времени внутри регионов, между регионами и между странами. Рассмотренные показатели включают общую численность населения, долю малых народов в общей численности населения, среднюю ожидаемую продолжительность жизни при рождении, младенческую смертность, средний располагаемый доход, уровень безработицы, долю людей с высшим образованием и долю людей младше трудоспособного возраста. Данный набор индикаторов дает представление об уровне жизни через совокупность информации об уровне здравоохранения, об уровне образования, об условиях жизни малых народов и т.д.

Главная задача данного исследования – сравнительный анализ качества жизни в северных субъектах приарктических стран.